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 «Наследие малой Родины» 
В связи с Указом президента Кыргызстана Алмазбека Атамбаева «Об объявлении 2016 года Годом истории и культуры», ЦП СМИ начинает проект под названием «Наследие малой Родины». 
Цель данного проекта: Целенаправленное восполнение «белых пятен» в истории родного края, развитие образования и воспитательного потенциала нашей культуры. Кроме того, проект актуален для изучения и сохранения исторического наследия малой родины. Истории районов, поселений, улиц, семей и личностей станут базой, основой для воспитания патриотизма, гражданственности, уважения к своей малой и большой родине и для подрастающего поколения, и для современников, родившихся и ныне живущих на территории нашей республики.
Указ президента КР гласит, что «произошедшие за последние годы в Кыргызстане изменения свидетельствуют об уверенном движении страны по пути создания собственной модели развития».
«Сегодня стоит задача добиться гармоничного сочетания наиболее прогрессивных достижений современной демократии с правовыми, демократическими, нравственными и культурными традициями нашего народа»,- говорится в документе. 
История государства в целом складывается из цепочки отдельных исторических достижений всех регионов страны. Каждое звено этой цепи имеет вполне самостоятельное региональное значение. Раскрыть как можно полнее весь потенциал региональной истории, а также привести его в действие, воспитывая новые поколения на примерах местной истории (включая историю каждого района, каждого населенного пункта и каждой семьи) – в этом и состоит актуальность данного проекта.
Цель проекта: Ознакомление соотечественников с историей путем публикаций статей об их малой родине в печатных изданиях, о неизвестных ранее фактах происхождения названий городов, районов, поселков и улиц, или уникальные истории об известных соотечественниках, их достижениях и т.д. 
Для участия в проекте желающие должны заполнить заявки на сайте. Это позволит нам определить количество участников, и темы, на которые они будут писать. Эксперты (историки, деятели науки, культуры и духовных организаций) определят участников-победителей. Лучшие исследовательские работы будут опубликованы в газетах и использованы в дальнейшем как дополнительный учебный материал. А победители будут награждены сертификатами и денежными призами.  
Результат:  
· Возможность получения соотечественниками и не только доступной и интересной информации;
· Возможность для преподавателей школ и ВУЗов использовать статьи как дополнительный материал в совместной работе с учащимися.
· Увеличение числа социально активных, социально позитивных и образованных граждан;
· Укрепление единства и дружбы народов КР.

